



高原雄鹰

■王红丽

隆冬时节,边防线上,漫天的雪花被呼啸的北风裹挟着,天地间灰蒙蒙的。一行人迎着风雪在雪地上艰难地行走着,走近了看,是一支巡逻的边防队伍。其中一位个子高高的比较惹人注目,他叫徐晋学,刚入伍几个月的战士。当初入伍纯粹是认为当兵很酷,可以训练成八块腹肌,可是来了之后他就后悔了,这里环境艰苦,交通困难,即使有钱也买不到东西,他开始怀念起舒适安逸的城市生活。

这时,前面有几个人嚷嚷起来,徐晋学伸长脖子看了看,原来是其中一个战士的牦牛因为不胜负荷跪倒在了地上。走在前面的塔吉克族青年帕努尔马上把跪倒牦牛背上的物资卸下来,放到了自己牦牛的背上,又帮助它慢慢地站起来。战士很是感激,拍了拍帕努尔,向他竖了竖大拇指,帕努尔摸摸脑袋笑了笑。帕努尔是当地的民兵护边员,经常做战士们的巡逻向导,他总是走在队伍的最前面,就像一个急先锋,他还总是热心地帮助战士们解决困难,徐晋学一直都在好奇他是哪里来的一股子热情。

队伍继续行进,确切地说,其实也并没有现成的路可走,有的只是雪山,冰河和峭壁,战士们踏过雪山,越过冰河,攀沿在峭壁上,一不留神都可能性命之忧。艰难的行程并没有阻挡住徐晋学不安分的心,他时不时地东张西望着,走着走着忽然脚下一松,然后整个人都陷落下去,他掉进了一个雪洞里。战士们惊叫起来,手忙脚乱地想要过去抓他,这时,帕努尔大声说了一句:“先都不要动。”他看了一下情势,然后迅速脱掉自己的衣服,撕扯成条,结成绳子,向着徐晋学扔下去。绳子蓬在了雪上,徐晋学有些够不着,他每一次伸手想要抓住绳子,身子就往下陷落一些。帕努尔把绳子收回来,找到一根长树枝,把绳子缠上,然后递到徐晋学的面前,积雪已经没到脖子的徐晋学终于抓住了绳子,战友们合力把他拉了上来。徐晋学得救了,帕努尔却冻得昏迷了过去。

帕努尔在医院里昏迷了一天一夜才苏醒过来,奉命在医院陪护的徐晋学看到帕努尔睁开了眼睛,这才如释重负地长出了一口气。徐晋学握着帕努尔的手说:“你救了我的命,我这一辈子也忘不了你。”帕努尔仍是木讷地摆摆手轻声说:“没什么的”。

徐晋学问:“你只是义务做我们的巡逻向导,是什么使你对此件事情投入这么多的心力呢?”帕努尔的眼光从徐晋学的脸上挪开,散漫地望着前方,思绪似乎飘到了很远的地方。少顷,嘴里喃喃道:“解放初期,解放军进驻新疆的时候,我爷爷就主动请缨给连队官兵当向导,和官兵们一起骑着牦牛巡逻护边。后来,我爷爷走不动了,我父亲接替爷爷,与官兵们

一起爬冰卧雪,戍边巡逻。再后来,父亲把这个接力棒交到了我的手里。十几年来,边防线上的每一块界碑,每一条河流,每一道山沟,都深深地刻在我的心里。”

徐晋学仍在问:“为什么?”帕努尔看向他,似乎感觉这个问题有些多余,然后说:“是政府让我们牧民过上了好日子,我们要懂得感恩,为国护边,是我们在做该做的事。”徐晋学恍然大悟,一时有些语塞,羞愧地低下了头。

那次谈话之后,徐晋学就像变了一个人,不再吊儿郎当,不再叹气埋怨,每次吹哨集合他总是第一个到场站队,每次分配任务他总是自告奋勇,帕努尔想,也许是自己的经历触动了他,也不由得暗自欣喜。

由于他们两个表现积极突出,上级安排他们到当地的大学去参加一个培训班学习,他们两人相视一笑,喜在心头。

这天他们学习结束,准备到餐厅吃饭,路过学校的人工湖时,忽然听到有人在喊叫,原来一个孩子在冰面上玩耍时不小心掉进了湖里,而他的母亲正站在湖边焦急地大声呼救。他们马上跑了过去,帕努尔一边跑一边解下脖子上的围巾,然后用力向孩子甩过去,可是有点远,孩子接不住。帕努尔趴在冰面上,慢慢地接近孩子,然后再奋力扔出围巾,孩子终于接住了,帕努尔刚露出一丝笑容,只听见“咔嚓”一声,冰面裂了,帕努尔也掉进了湖里。

这时,徐晋学接过孩子母亲递过来的围巾也跳进了湖里,刺骨的湖水立刻浸透了衣服,浑身就像针扎一样,禁不住地瑟瑟发抖。帕努尔游近孩子,用力把孩子托举了起来,然后试图往冰边靠近,可是他的手脚已经被冻得不听使唤了,只能一点一点地挪动着。

救援人员赶来了,人还未到救生圈已经扔了过来,可是三个人已经被冻僵了,看着救生圈却怎么也套不上。救援人员划着皮筏,拿着竹竿接近他们,先就近把徐晋学拉了上来,想要同时把托着孩子的帕努尔拉上来时,帕努尔大喊一声:“孩子,先救孩子!”等把孩子救上来,再去拉帕努尔时,却找不到他了。

最后找到帕努尔的时候,他已经失去了知觉。由于长时间地浸在寒冷的水里,当时的帕努尔无意识地沉入到了湖底。帕努尔被人们抬上岸,他的右手还在保持着托举孩子的姿势,嘴唇还在坚毅地用力抿着。徐晋学含着泪把他的右手缓缓放下,为他整了整衣服。虽然在地上躺着,可是徐晋学感到他的身形却是那样的威武高大。一恍惚间,徐晋学好像看到帕努尔化作了一只雄鹰,振翅挺拔飞起,飞过丛林,飞过雪山,飞过高原之巅。

爱的祈望

■慕文

“村里有个姑娘叫小芳,
长得好看又善良,
一双美丽的大眼睛,
辫子粗又长”
……

曾经的《小芳》仍在耳边飘荡,
而我却在渴望中,
寻到了真真切切的“小芳”。
就像歌词里一样,
“一双美丽的大眼睛,
长得好看又善良”。

河岸边,你走进花的海洋,
似仙女下凡从天而降。
优雅端庄,美丽漂亮。
一双漆蒙眼象夜空中闪烁的星星,
粉嘟嘟的圆脸象天上的月亮。
扬起手臂,在花海中徜徉,
青春轻吟,在花海中荡漾。
红色套服,闪烁成精灵的波光。
青衫秀女,亮一袭仿古的模样。
碎花长裙,象梅花朵朵绽放,
白色衣装,象拨开一轮月光。
啊……
风韵雅致,美丽着如诗的花廊,
陶醉着我的心房……

静静地坐在河岸上,
聆听河水欢快的流淌。
轻轻地走在河边的的小路上,
迎来扑鼻的花香,
送走夜空的月亮。
情话里放飞心中的梦想,
心底荡起爱的回响。
我的爱,是梦中的祈望,
你的情,是永久的歌唱,
喃喃私语如晶莹剔透的露珠,
悄悄迎来鸟儿啼鸣的乐章。

河畔,树从、温柔的阳光,
记录着我们一起走过的时光。
温柔美丽的小河,
在我们面前轻轻地流淌。
你的倩影在清波里摇曳,
波纹里是你那羞涩的模样。
倒影中我们已融为一体,
那里面有你、有我、有我们共同的珍藏。

当记忆的岁月流向远方,
当日时的照片已经泛黄,

你是否还记得,
我们在一起时的迷惘。
为了你,
我有时会迷失方向,
为了爱,
我有时会发痴发狂。
每一次的痴迷,
你总是用你的宽容和善良,
给我安慰和原谅。
每一次的痴狂,
你总会用温柔的充满母爱的目光,
让我看到爱的曙光,
爱的希望……

你是否还记得,
我们一起许过的愿望。
微妙的情愫和易碎的爱情,
一次次在情感的十字路口徘徊彷徨。
一次又一次含着眼泪的欢笑,
相伴着我们一起成长。
这一切的一切,
都已经嵌入我的心房。
不知你是否和我一样,
埋在心底 永远珍藏。

那时的我有一个祈望,
让爱的梦想不再流浪。
我的梦似深夜的月亮,
月光里有着你的模样。
我的歌是小河的清泉,
清泉里流淌着对爱的期望。
时光悠悠 道路漫长,
祈望我们的爱天天成长。
无论天涯海角,
让爱情给予我永恒的力量。

现在的我有一个祈望,
愿我们能永远比翼飞翔。
虽然我只有微薄的力量,
但我却有着男子汉的热血柔肠。
虽然我只有些许微光,
也会象启明星一样把你照亮。
让我们在爱的天空下,
展开岁月的翅膀,
从锦绣年华到白发苍苍。

“村里有个姑娘叫小芳,
长得好看又善良,
一双美丽的大眼睛,
辫子粗又长”
……

